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Vleeskuikenslachter Kruishoutem  -  Wantoestanden

Opnieuw werden er undercoverbeelden naar buiten gebracht van een slachthuis. Deze keer 
zijn de beelden gefilmd bij vleeskuikenslachter Nollens in Kruishoutem. De trieste beelden 
zijn in de eerste plaats een aanklacht tegen het levend ‘aanhangen’ van dieren aan de 
slachtlijn en de elektrische waterbadverdoving.

Op de beelden zien we de lijdensweg van de vleeskuikens in het slachthuis. Sommige 
dieren flapperen nog met de vleugels nadat ze uit het bad komen. Sinds 2019 worden er 
geen uitzonderingen meer toegestaan op de toepassing van de voorgeschreven 
stroomsterktes. De minimum stroomsterkte bedraagt 100 mA zoals voorgeschreven wordt 
in de Europese Verordening 1099/2009.

Uit de beelden blijkt dat de waterbadverdoving niet altijd werkt. In een overheidsrapport 
van 2009 in Nederland lezen we het volgende: “Verdoving van pluimvee met een elektrisch 
waterbad geeft geen garantie op degelijke verdoving en moet afgebouwd worden. Op 
termijn moeten we naar een verbod gaan.” In de meeste slachthuizen in Nederland worden 
de dieren dan ook eerst bedwelmd in de kratten en worden ze daarna pas opgehangen aan 
de lopende band. Zo zijn de vleeskuikens al buiten bewustzijn nog voor ze aangehaakt 
worden.

1. Zijn er door inspecteurs van Dierenwelzijn wantoestanden vastgesteld in dit 
slachthuis? 

Zo ja, welke dan en waarom werd er geen actie ondernomen? 

Zo niet, hoe vaak is er controle uitgevoerd in dit slachthuis? Is dit onaangekondigd 
gebeurd? Zo niet, waarom niet?

2. Zijn er maatregelen getroffen, na het verschijnen van deze beelden, tegen die 
vleeskuikenslachter?

Zo ja, wanneer en welke maatregelen heeft de minister dan getroffen? Zo niet, waarom 
niet?

3. Een grootschalig en onafhankelijk onderzoek naar dit slachthuis is mijns inziens nodig.

Zal de minister dit grootschalig en onafhankelijk onderzoek laten uitvoeren in dit 
slachthuis? Zo ja, wanneer dan? Zo niet, waarom niet?



4. Gaat de minister initiatieven nemen om, naar het voorbeeld van Nederland, kippen te 
laten bedwelmen in de kratten alvorens ze op te hangen aan de slachthaak?

Zo ja, wanneer neemt hij dan dit initiatief? Zo niet, waarom niet?
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1. Wanneer de dienst Dierenwelzijn overtredingen vaststelt, worden altijd de nodige 
maatregelen genomen. Ook wanneer overtredingen gemeld worden door de DMO’s 
worden deze opgevolgd.
Controles door de dienst Dierenwelzijn vinden steeds onaangekondigd plaats. 
Controles worden sowieso jaarlijks ingepland. Sinds 26 oktober is er in dit slachthuis 
dagelijks een Vlaamse dierenarts-met-opdracht aanwezig om het dierenwelzijn te 
controleren. Dit zou wantoestanden aan het licht moeten brengen indien deze er 
zouden zijn.

2-3.De beelden tonen problemen eigen aan de gebruikte bedwelmingsmethode. Animal 
Rights wilde met dit filmpje dan ook vooral de methode van het elektrisch waterbad 
aanklagen. 

4. Het elektrisch waterbad heeft inderdaad enkele nadelen wat dierenwelzijn betreft, en 
dan met name het feit dat de dieren bij bewustzijn aan hun poten opgehangen 
moeten worden om bedwelmd te worden. 
Een alternatief is bedwelmen met CO2. Maar ook CO2 heeft nadelen op vlak van 
dierenwelzijn, het is een aversief gas wat betekent dat de ademhaling geprikkeld 
wordt als de dieren ermee in contact komen. Dit kan afweerreacties uitlokken. Het 
bewustzijnsverlies is ook niet onmiddellijk. 
Dierenwelzijn tijdens het slachtproces wordt Europees geregeld en het gebruik van 
het elektrisch waterbad is een Europees toegelaten bedwelmingsmethode.
In Nederland is deze methode niet verboden. Het klopt wel dat er in Nederland meer 
slachthuizen overgeschakeld zijn naar CO2-bedwelming dan in Vlaanderen, maar 
Nederland telt verhoudingsgewijs meer grote slachthuizen.


